



**ΚΥΠΡΙΑΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΠΑΙΔΕΙΑΣ, ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΥ ΚΑΙ ΝΕΟΛΑΙΑΣ**

8 Μαΐου 2025

**Υπογραφή Μνημονίου Συναντίληψης μεταξύ της Κυπριακής Δημοκρατίας και της
Λαϊκής Δημοκρατίας της Κίνας για Συνεργασία στον Τομέα του Αθλητισμού**

Μνημόνιο Συναντίληψης μεταξύ Κύπρου και Κίνας για Συνεργασία στον Τομέα του Αθλητισμού υπογράφηκε σήμερα, σε ειδική τελετή που πραγματοποιήθηκε στο Υπουργείο Παιδείας, Αθλητισμού και Νεολαίας, από την Υπουργό Παιδείας, Αθλητισμού και Νεολαίας κ. Αθηνά Μιχαηλίδου, εκ μέρους της Κυπριακής Δημοκρατίας, και τον Υφυπουργό της Γενικής Διοίκησης Αθλητισμού κ. Li Jing, εκ μέρους της Λαϊκής Δημοκρατίας της Κίνας.

Στην τελετή υπογραφής παρευρέθηκε η Αντιπρόεδρος του ΚΟΑ κ. Κάλλη Χατζηιωσήφ, καθώς ο ΚΟΑ είναι η υπεύθυνη αρμόδια Αρχή για την εφαρμογή του εν λόγω Μνημονίου Συναντίληψης και ο Γενικός Γραμματέας της Κυπριακής Ολυμπιακής Επιτροπής κ. Γιώτης Ιωαννίδης. Το Υπουργείο Εξωτερικών εκπροσώπησε ο Προϊστάμενος του Τμήματος Ασίας και Ωκεανίας του Υπουργείου, κ. Νικόλαος Τ. Μανώλης. Συνοδεύοντας την Κινεζική αντιπροσωπεία, παρών ήταν και ο Πρέσβης της Κίνας στην Κύπρο κ. Liu Yantao.

Η υπογραφή του Μνημονίου Συναντίληψης εντάσσεται στο πλαίσιο των προσπαθειών του Υπουργείου Παιδείας, Αθλητισμού και Νεολαίας για προώθηση του κυπριακού αθλητισμού στο διεθνές γίγνεσθαι και στήριξη των αθλητών, τόσο σε ομαδικό όσο και σε ατομικό επίπεδο, μέσα από επωφελείς συνεργασίες με άλλες χώρες.

Με το συγκεκριμένο Μνημόνιο επιδιώκεται η αναβάθμιση της συνεργασίας της Κύπρου με την Κίνα σε θέματα αμοιβαίου αθλητικού ενδιαφέροντος, καθώς και η προαγωγή των αθλητικών σχέσεων μεταξύ των δύο χωρών στο υψηλότερο δυνατό επίπεδο.

Πιο συγκεκριμένα, το Μνημόνιο Συναντίληψης επιδιώκει να ενδυναμώσει τη συνεργασία μεταξύ των αρμόδιων αθλητικών αρχών των δύο χωρών, μέσα από δράσεις όπως είναι

(α) η διοργάνωση αθλητικών εκδηλώσεων, (β) η συμμετοχή εθνικών ομάδων αθλημάτων και αθλητών σε αθλητικές εκδηλώσεις στις δύο χώρες, (γ) η ανταλλαγή επισκέψεων από αθλητές, αθλητικές αντιπροσωπείες, προπονητές, εμπειρογνώμονες, αρμόδιους αξιωματούχους και ειδικούς στον τομέα του αθλητισμού και της φυσικής αγωγής, (δ) η κοινή συμμετοχή σε σεμινάρια και συνέδρια για μεθόδους διαχείρισης στον αθλητισμό, (ε) η ανταλλαγή πληροφοριών και εμπειρογνωμοσύνης σε θέματα αμοιβαίου ενδιαφέροντος, όπως είναι ο έλεγχος αντιντόπινγκ, οι αθλητικές υποδομές και οι τεχνολογίες πληροφορικής στον τομέα του αθλητισμού, καθώς και (στ) η συνεργασία σε συγκεκριμένα αθλήματα.



